

Наталья Станиславовна Макарова избрана ректором ОмГПУ



МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА ОМСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО
УНИВЕРСИТЕТА

 **2024**
ГОД СЕМЬИ

№ 5, май 2024

Кандидатура Сергея Кравцова на пост министра просвещения утверждена Государственной Думой

На выступлении перед депутатами он рассказал о планах работы Минпросвещения, которые базируются на Послании Президента и Указе о национальных целях развития. Среди ключевых приоритетов:

- Восполнение дефицита педагогических кадров.
- Особое внимание дошкольному образованию как важнейшему этапу в развитии ребёнка.
- Система оплаты труда учителей и повышения престижа педагогической профессии.
- Подготовка государственных учебников по всем предметам с особым вниманием как к содержанию, так и к снижению их стоимости.
- Развитие педагогического образования в вузах и колледжах.

Сергей Кравцов подчеркнул, что уже началась разработка комплексной Стратегии развития системы образования до 2036 года. Министр заверил в открытости Минпросвещения и готовности к тесному взаимодействию с депутатами Госдумы.



Наталья Макарова — ректор Омского педагогического

17 мая состоялась конференция работников и студентов ОмГПУ, посвящённая выборам ректора, в которой участвовали 109 делегатов из разных подразделений университета.

На должность ректора были выдвинуты:

- ♦ кандидат исторических наук, проректор по учебной работе, декан факультета истории, философии и права Елена Черненко;
- ♦ доктор филологических наук, и.о. декана филологического факультета Наталья Федяева;
- ♦ доктор педагогических наук, профессор Наталья Макарова.

Выборы проходили путём тайного голосования в очном и дистанционном форматах, для победы необходимо было набрать абсолютное большинство голосов (более 50%). Итогом стали поддержка кандидатуры Н.С. Макаровой и избрание её ректором ОмГПУ на пять лет. Уже началась процедура документального оформления вступления в должность.



Наталья Станиславовна — выпускница Омского педагогического, профессор и председатель учёного совета, в 2022 году была награждена Почетной грамотой Правительства Омской области и получила звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации». Её кандидатуру на пост ректора ОмГПУ выдвинули институт дополнительного образования, четыре факультета и шесть кафедр. Во время обсуждения выступлений и представленных программ выступали сотрудники университета, каждый из которых поддержал кандидатуру Н.С. Макаровой.

Студенты ОмГПУ – лауреаты международного конкурса-фестиваля «Сибирь зажигает звёзды»

С 8 по 12 мая в Новосибирске прошел финал международного конкурса-фестиваля «Сибирь зажигает звёзды». Студенты ОмГПУ стали его лауреатами.

Более тысячи участников из 12 городов Сибирского федерального округа и Республики Казахстан выступили в шести номинациях конкурса: художественное слово, хореография, театральное искусство, инструментальное исполнительство, академический и эстрадный вокал. В состав жюри вошли преподаватели ГИТИС и режиссёры ведущих театров Москвы и Санкт-Петербурга.

Омск представили студенты факультета искусств и факультета начального, дошкольного и специального образования ОмГПУ, прошедшие региональный конкурсный отбор в феврале. Они пели о незыблемом — о Родине, мире, любви.

в номинации «Эстрадный вокал» Алина Казанцева и Валерия Герасимова стали лауреатами первой степени, Ани Терджанян, Мария Кириленко, группа «Успех» — лауреатами второй степени. В номинации «Художественное слово» Яна Хлябич стала лауреатом третьей степени, Виктория Сердюк — дипломантом первой степени. Все студентки являются участницами творческой студии «Друзья» ОмГПУ.



Команда туристов ОмГПУ завершила учебно-тренировочные сборы в Таганаяе

Накануне завершились туристские учебно-тренировочные сборы студенческой молодёжи Омской области. Под руководством инструкторов из туристского клуба ОмГПУ «Мечта» участники отправились в национальный парк «Таганай». В поход отправилось более 20 студентов.

«Любой поход – командная работа, и наш не стал исключением. Инструкторы провели большую работу по подготовке всех участников и уже в самом походе показали высший пилотаж. Это путешествие стало для ребят очень важным испытанием. Они перебороли свои страхи и качественно выросли за эти шесть коротких, но насыщенных дней», – отметил руководитель похода Вадим Иванов.

Особенность национального парка «Таганай» – наличие гор-тысячников. Студенты Омского педагогического покорили Двуглавую сопку, Круглицу, а также вершины Каменные перья и Бараньи лбы. Кроме того, туристы побывали на экскурсии по местной экологической тропе и по городу Златоуст.

Также в начале мая команда туристского клуба ОмГПУ «Мечта» вернулась с учебно-тренировочных сборов Национального парка «Боровое» Республики Казахстан. Там участники оттачивали навыки установки бивуака, организации быта и построения маршрутов на местности.



Преподаватели ОмГПУ включились в экспертную оценку нового вузовского учебника

Во вторник состоялось расширенное заседание омского отделения Российского исторического общества, на котором сообществу профессиональных историков представили к обсуждению рукопись учебника по истории России для студентов неисторических специальностей и направлений подготовки в вузах. Участие в обсуждении приняли проректор по учебной работе ОмГПУ, ответственный секретарь совета отделения РИО в Омской области Елена Викторовна Черненко и доцент кафедры отечественной истории ОмГПУ Антон Александрович Стегнюшин.

Участники заседания подготовили рекомендации для составителей учебника, а также отметили его потенциал для работы в высшей школе.

«Подход авторов рукописи характерен для учебников по истории России на протяжении нескольких десятилетий. Это попытка вписать в контекст всеобщей истории процессы, которые происходили в нашей стране. Общий принцип построения, на мой взгляд, безусловно рациональный и правильный, потому что мы не можем вырвать историю России из процессов мировой истории. Но в то же время это сложная задача, которая не всегда выполняется успешно. Необходимо практически пройти по острию ножа, чтобы не свалиться в сторону упрощённого понимания тех или иных исторических процессов, либо в сторону слишком специализированного профессионального знания. Это большой талант, который есть у авторского коллектива учебника. Можно давать рекомендации, однако это текст, с которым можно и необходимо работать», — отметила Елена Викторовна Черненко.

После внесения правок и отработки всех рекомендаций от профессиональных историков учебник готовят к печати и примут в работу вузов по всей стране.



Презентовал рукопись учебника и участвовал в заседании доктор исторических наук, председатель правления Российского исторического общества Руслан Григорьевич Гагкуев.

«Замечательно, что наши отделения из разных концов страны активно включились в обсуждение учебника. Более трёх тысяч замечаний сегодня пришло, их все просматривают и отрабатывают. Хотя учебник — дело вполне привычное, в вузах использование учебной литературы отличается от школы. Ранее мы вовсе не имели такого учебника, разве что в отдельных вузах были пособия, написанные своими же специалистами. Я уверен, что версия, которая получится с учетом всех замечаний, будет в дальнейшем совершенствоваться и сможет использоваться в учебном процессе достаточно долго. Спасибо за ту большую работу, которую вы провели!» — подчеркнул Руслан Григорьевич Гагкуев.

За экологию!

Недавно начался III сезон Всероссийской экологической акции «Выбираю чистый воздух». Ежегодно она объединяет миллионы россиян, которые используют альтернативные способы передвижения и проводят время на свежем воздухе всей семьёй. В этом году старт кампании прошёл в Омске, откуда в формате телемоста эстафету приняли Южно-Сахалинск, Новокузнецк, Челябинск, Липецк и Череповец.

Более 500 омичей в рамках акции приняли участие в трёхкилометровом забеге, который начинался от Омской крепости. В их число вошли более 50 студентов факультетов начального, дошкольного и специального образования; истории, философии и права; искусств и филологического факультета нашего вуза. Почетную миссию флагоносца ОмГПУ поручили студенту факультета истории, философии и права Даниилу Эбергардту.

«О том, что наш вуз участвует в акции, я узнал случайно. Помню, как все говорили о холодной погоде — пяти градусах. Как же я был рад, когда суббота встретила нас солнечными лучами! Бесконечная гордость бежать, обеими руками держа знамя университета, который поддерживает такие инициативы, говорить: „Я — студент ОмГПУ“. По окончании мероприятия вручались грамоты. Мы ушли домой с памятным сувениром — косынкой, которую нам выдали перед забегом», — поделился Даниил.



Голоса будущих педагогов Омска долетели из Красноярска

С 17 по 20 мая в Красноярске состоялся первый медиафорум «Голоса педвузов» для студентов-медийщиков и специалистов пресс-служб педвузов России. Участниками стали 55 человек из 18 образовательных учреждений от Донецкой Народной Республики до Благовещенска. ОмГПУ на форуме представили специалист Центра коммуникации и управления проектами Наталья Рахимова, студентка факультета экономики, менеджмента, сервиса и туризма Диана Курманова, факультета начального, дошкольного и специального образования Сабина Корумбаева, Анна Малетина и Андрей Жучков.

Участники познакомились с Сибирским институтом развития креативных индустрий и Музейным центром «Площадь Мира». В ходе образовательной программы они на круглых столах обменялись опытом ведения социальных сетей для будущих педагогов и психологов. Журналисты и главные редакторы телеканалов Красноярска поделились практиками освещения событий и последними тенденциями, а также провели 15 мастер-классов, направленных на приобретение новых знаний и навыков в сфере медиа.

«Медиацентры и пресс-службы педагогических университетов – особенное профессиональное сообщество. Наша миссия – продвигать позитивный образ учителя, создавать и поддерживать бренды своих организаций. Именно поэтому мы организовали медиафорум, на котором нам удалось обменяться опытом с коллегами, в том числе и из Омского педагогического университета», – подчеркнула начальник отдела информационной политики Красноярского государственного университета им В.П. Астафьева Мария Луговская-Корделюк.

«Я с удовольствием применю на практике знания и навыки, полученные на форуме, чтобы привлечь абитуриентов. На мастер-классе с лидерами и специалистами пресс-служб была проведена интересная и результативная работа. Я узнала, как определить свою целевую аудиторию и эффективно с ней работать. Кроме того, я снова оттачивала навыки ораторства, дважды выступив с презентацией перед незнакомой аудиторией. Это отличная тренировка для меня – будущего педагога», – поделилась Диана Курманова.

На протяжении всего форума участники готовили полезные материалы для продвижения профессии педагога в информационном пространстве. На церемонии закрытия были представлены варианты видео, медиапланы, рубрикаторы и по освещению событий вузов Минпросвещения России.



От Омска до Москвы: об успехах наших студентов на олимпиаде проектирования

Команда ОмГПУ «Педагогические ястребы» приняла участие во Всероссийской студенческой олимпиаде педагогического проектирования в Московском государственном университете просвещения. В её состав вошли студенты факультета истории, философии и права ОмГПУ: Елена Шкарупа, Софья Сокур, Данил Мельников, Диана Таутова и Александра Аксёнова.

Олимпиада проводилась в два тура. Первый проходил дистанционно с 4 по 29 марта. Участники должны были выполнить командный проект по проблемной ситуации общеобразовательной организации. Ребята сконцентрировали свои идеи в сфере одной из актуальных проблем современного мира – отсутствие мотивации школьников к изучению культуры и истории своего региона, поэтому разработанный проект получил название «Формирование региональной идентичности школьников в проектной деятельности предметной направленности».

Второй тур проводился на базе Московского университета просвещения с 25 по 27 апреля. Вернувшись в Омск, ребята привезли с собой победу в номинациях, где получили призовые места, и поделились мнением о полученном педагогическом опыте: «Участие в олимпиаде «Педагогическое проектирование» стало для нашей команды незабываемым и увлекательным опытом. И это не только укрепило нашу дружную команду, но и подарило нам ценные знания и навыки, которые мы сможем применить в своей будущей педагогической деятельности», – отметили участники.

Международное сотрудничество. ОмГПУ в «Алматы Менеджмент Университет»

С 15 по 20 мая ОмГПУ стал участником Международного форума преподавателей русского языка в «Алматы Менеджмент Университет» Республики Казахстан. Участниками стали преподаватели из Казахстана, России, Нидерландов, Узбекистана, Кыргызстана и Ирландии. Омский государственный педагогический университет на форуме представила старший лаборант кафедры русского языка и лингводидактики ОмГПУ Ксения Артемьева. Она представила наш университет в рамках государственного задания ресурсного и информационно-технологического обеспечения образовательной деятельности и управлению системой образования.

Частью выступления Ксении Артемьевой был сравнительный анализ двух культурных явлений – айтыса (импровизированное песенное состязание акынов) и рэп-батла. В своей презентации она продемонстрировала, что разность похожих культурных явлений базируется на их общности, и точно не может стать причиной коммуникативного конфликта. По завершении выступлений участники форума вместе активно обсудили аналогичные темы, которые могут послужить отправной точкой для написания школьных исследовательских работ.



Мероприятие прошло в рамках Федерального проекта «Россия – привлекательная для учебы и работы страна», который направлен на улучшение качества миграционного притока, повышение интереса к русскому языку и российской системе образования, упрощение доступа к государственным сервисам в области миграции, а также развитие восприятия России в мире, как страны удобной для учёбы и работы.

Исследуем редкое, сохраняем драгоценное. Учёные ОмГПУ продолжат исследования краснокнижных видов в Омской области в 2024 году

Наш университет заключил контракт с Министерством природных ресурсов и экологии Омской области на выполнение научных исследований объектов растительного и животного мира, занесённых в Красную книгу Омской области. В 2024 году площадь исследований охватит почти 4 тысячи гектар в 4 муниципальных районах Омской области: Усть-Ишимском, Тевризском, Знаменском и Тарском.

Наши учёные проведут оценку угроз и рисков для популяций охраняемых видов млекопитающих, птиц, земноводных и пресмыкающихся, рыб, беспозвоночных животных, растений, макроскопических водорослей, грибов и лишайников. Над важным исследовательским проектом работает большой научный коллектив ОмГПУ, к которому во время учебных практик могут подключаться и студенты. Исследования проводятся в сотрудничестве нескольких университетов и научных центров: Омского государственного педагогического университета, Института систематики и экологии животных СО РАН, Главного Ботанического сада им. Н.В. Цицина РАН, Омского НИИ природно-очаговых инфекций, Проектного института реконструкции и строительства объектов нефти и газа и Детского эколого-биологического центра.

В 2022 году биологи ОмГПУ в 10 районах Омской области обнаружили 848 ценопопуляций 50 редких видов растений и 7 видов лишайников, занесённых в Красную книгу Омской области, 21 таксона, нуждающихся в особом внимании к их состоянию в природной среде. В феврале 2023 года коллеги рассказали об обновлении Красной книги Омской области в федеральных СМИ.

Первая региональная Красная книга вышла в свет в 2005 году, ее редакция должна обновляться каждые 10 лет. Онлайн-версия доступна на сайте Министерства природных ресурсов и экологии Омской области, а следующая, уже третья редакция, увидит свет в 2025 году.

ОмГПУ на Областном фестивале детства и юности

В День защиты детей на исторической территории Кадетского корпуса состоялся фестиваль детства и юности Движения Первых. Команду Омского педагогического факультета психологии и педагогики ОмГПУ, факультет начального, дошкольного и специального образования и факультет экономики, менеджмента, сервиса и туризма, а также Туристский клуб ОмГПУ «Мечта».

Школьники, студенты и гости праздника на площадках ОмГПУ стали активными участниками игр на логику и финансовую грамотность, с помощью квеста от факультета психологии и педагогики узнали, какая профессия им больше подходит. Профорientаторы факультета начального, дошкольного и специального образования рассказали, каких специалистов готовят на их факультете. Самым активным гостям нашей площадки представители вуза вручили памятные призы с символикой вуза.

«Такие мероприятия расширяют кругозор, как взрослым, так и детям. Много нового узнаёшь. Очень понравилась площадка Омского педагогического университета. Мы с внучкой прошли разные квесты на логику и эрудицию. Поиграли в игры, которые придумали студенты факультета экономики, сервиса и туризма. Отрадно, что есть такие возможности для горожан», – поделилась участница праздника Галина Дмитриевна Королевская.



Гейм-дизайнер или педагог-профорientолог? Профпробы для профильной педагогической смены

Сегодня ОмГПУ принял у себя в гостях учащихся педагогических классов города и региона. 39 школьников с 10 районов Омской области стали участниками профильных педагогических смен, которые нацелены на помощь выпускникам в выборе будущего карьерного пути. Специально для них работники университета провели несколько профессиональных проб.

Знакомство с вузом началось с экскурсии по скверу педагогов и наставников. Проректор по внеучебной работе Владимир Владимирович Белоусов рассказал историю парка и то, какие инициативы студентов и выпускников ОмГПУ были реализованы в нём.

Специалисты Технопарка универсальных педагогических компетенций им. В.М. Самосудова ОмГПУ Алёна Андреевна Пшеничкина и Константин Дмитриевич Крештель провели для ребят профессиональную пробу «Гейм-дизайнер». Учащиеся познакомились со специализациями этой профессии, узнали, что гейм-дизайнер – это специалист, который придумывает игры, но не создаёт их. На профпробе ребята освоили метод бумажного прототипирования: создали руками наброски интерфейса квест-комнаты.

На профпробе от ассистента кафедры педагогики Виктории Викторовны Бадич «Педагог-профорientолог» школьники старались подобрать профессию вымышленному персонажу, основываясь на его описании со стороны педагогов, родителей и самого героя. Они рассмотрели диагностические методики и игры, при помощи которых можно определить профессиональную направленность человека, а также познакомились с атласом профессий будущего.

«Я – творческий человек, поэтому профпроба „Гейм-дизайнер“ оказалась мне ближе. При этом на профпробе я легко анализировала данные, и, думаю, легко бы смогла стать педагогом-профорientологом в будущем», – рассказала учащаяся Шипуновской школы Крутинского района Полина Яковлева.

Профильные смены в ОмГПУ продолжатся. В следующее посещение учащиеся педагогических классов познакомятся с профессиями «Педагог-психолог», «Педагог-аниматор» и «Продюсер онлайн-курсов».



«Сад семьи» около главного корпуса ОмГПУ

Перед главным корпусом ОмГПУ на Набережной Тухачевского разбили «Сад семьи». Это событие приурочили к Году семьи. Студенты, преподаватели, сотрудники университета, представители министерств Омской области, городские СМИ, друзья и партнёры вуза посадили на территории университета более 80 деревьев и небольшой аптекарский огород. В бочках будут расти лекарственные растения: мята, Melissa, валерьяна и эстрагон.

«Мы очень рады, что омичи пришли поддержать нашу замечательную инициативу посадки деревьев. Нам кажется, что в Год семьи такое событие, как древонасаждение, объединяет нас всех — и семью Омского Педагогического, и наших друзей, партнёров и соседей, которые пришли сегодня разделить с нами это полезное дело. Семья — это про рост, развитие и цветение, и сегодняшний праздник тоже про это. Участвуйте и потом приходите сюда, смотрите, как растёт ваш саженец, как растут и развиваются наши дети, как приумножаются знания, счастье и любовь», — отметила и.о. ректора ОмГПУ Наталья Макарова.

«Наши партнёры, омский проект „Кедротека“, выбрали деревья так, чтобы они цвели по очереди. И поэтому здесь сад будет зацветать весной и цвести фактически всё лето, а осенью давать плоды. У нас здесь живёт семья скворцов, поэтому они будут находить здесь пропитание. А аптекарский огород — это совершенно случайная история. Это лекарственные растения, которые сейчас мы все воспринимаем как декоративные или как приправы. Решили, что это возможность каждый год сеять что-то новое. У нас же есть ещё и детские программы. Сад мы посадили и хотим, чтобы он нас радовал ещё очень-очень много лет, а аптекарский огород позволяет нам каждый год садить что-то новое. Партнёр проекта — завод „Полиом“ — привлёк омского художника Ивана Крячко, и тот сделал классную роспись на бочках, в которых мы разместили наш огородик», — поделились организаторы проекта.

Кампус университета — часть исторического Омска, поэтому совместно со студентами факультета естественнонаучного образования и заводом «Полиом» было принято решение опираться на исторические и адаптированные сорта с включением декоративных: черёмуха, яблоня-дичка, голубые ели и многие другие. Каждая семья при посадке дерева или кустарника отметила его специальной именной биркой, созданной студентами ОмГПУ в Педагогическом технопарке «Кванториум».

Кроме того, участники акции «Сад семьи» посетили мини-экскурсию от проекта «Омскгид» и Юлии Петровой, мастер-класс по кастомизации сумок от факультета искусств и чаепитие со сладостями от Первичной профсоюзной организации ОмГПУ.



Студентки ОмГПУ покоряют зрителей КВН

Две игры в один день и два победителя. Команда КВН «Кисунки» факультета экономики, менеджмента, сервиса и туризма ОмГПУ продолжают успешно покорять зрительские сердца. В состав вошли: Анна Ульшина, Маргарита Акст, Мария Михеева, Дарья Бутакова, Алиса Гирич и Полина Сухомазова. Они приняли участие в фестивале-открытии 27-го сезона высшей омской лиги КВН и заняли второе место в первой половине 1/8 финала Лиги КВН «Фреш».

Лучшей актрисой игры в первой половине 1/8 финала Лиги КВН «Фреш» признана студентка Омского педагогического колледжа Полина Сухомазова. На предыдущей встрече титул «Лучшая актриса» фестиваля получила Мария Михеева.

«Впечатлений море. Вообще в КВН мы попали случайно, приняв участие в игре между факультетами и заняв там первое место. Мы загорелись игрой и выступлением перед аудиторией. В «Звёздный» нас позвали на фестиваль, и сначала мы думали, что будет непросто совмещать учёбу с репетициями, но позже решили рискнуть. И не зря! Команда КВН «Кисунки» рассмешила зал и собрала много овец. Мы полностью погрузились в процесс и без особого страха показали всю программу», — поделилась Мария Михеева.



ОмГПУ присоединился к Ночи музеев

Омск принял участие во всероссийской акции «Ночь музеев». ОмГПУ стал одной из точек мероприятия, а предложенные университетом экскурсии вызвали большой интерес.

В Технопарке универсальных педагогических компетенций состоялась семейная экскурсия «VRтуальное путешествие». Участники погрузились в виртуальную реальность и прогулялись по музейным залам с величайшими шедеврами мировой культуры. На факультете естественнонаучного образования гости побывали в химической лаборатории «Семейные выходные в химической лаборатории», где под руководством декана факультета Ларисы Александровны Жарких и заведующей кафедрой химии и методики преподавания химии Ольги Ивановны Курдумановой показали несколько химических опытов. Также доцент кафедры географии и методики обучения географии Пётр Владимирович Большаник провёл интерактивную экскурсию по крупнейшей в регионе минералогической коллекции «Подземный мир: загадочный и уникальный». Экспозиция насчитывает более 4 000 единиц.

На экскурсии-игре «Бизнес по-сибирски» участники побывали в историческом здании казённой палаты (губернского казначейства) и вместе с деканом Еленой Вячеславовной Алексеенко и замдеканом по воспитательной работе Олесей Александровной Гешко факультета экономики, менеджмента, сервиса и туризма сыграли в игру про то, как строился бизнес на рубеже веков.

Кроме того, преподаватели факультета искусств Евгения Валерьевна Скрипникова, Светлана Геннадьевна Костикова и Ирина Павловна Шульгина провели экскурсию по факультету и рассказали её участникам, где становятся художниками. Гостям удалось посетить творческие мастерские, посмотреть волшебный процесс зарождения художественных произведений. Мероприятие проходило в мастерских живописи, рисунка, монументального искусства, керамики, стеклообработки, росписи и печатной графики, а также легендарном кабинете истории искусств, который является дипломным проектом выпускников ОмГПУ. Преподаватель кафедры академической живописи и рисунка Наталья Петровна Головачёва провела мастер-класс «Натюрморт в технике пастель». Участники побывали в роли художников и создали собственные картины, которые забрали с собой.



Порядок и спокойствие на ГИА. Семинар для будущих общественных наблюдателей

В университете прошла встреча с потенциальными работодателями-представителями всех районов Ямало-Ненецкого автономного округа. Они рассказали о своих школах, условиях поддержки и возможностях для молодых педагогов.

Члены делегации отвечали обстоятельно и максимально честно. Интерес к Омскому педагогическому и его выпускникам закономерен. Мониторинг, проводимый в ЯНАО, показывает высокий процент молодых сотрудников-выпускников нашего университета. Серьёзное влияние оказывает проект психолого-педагогических классов и взаимное посещение мероприятий.

«Для нас, для региона, привлечение педагогических кадров является системной работой. Мы проводим анализ территорий, откуда к нам едут педагоги. В пятёрку вузов, выпускники которых работают у нас в ЯНАО, входит Омский педагогический. Эта связь историческая, мы традиционно принимаем довольно много профессионалов из Омска, но в педагогике это особенно заметно» — отметил Марат Багдатович Ныкышов, заместитель директора Департамента образования Ямало-Ненецкого автономного округа.

Коллеги из ЯНАО познакомились с пространствами, где обучаются будущие педагоги и были впечатлены не только технической стороной вопроса, но и «зарядом» любви, высокой мотивацией преподавателей и студентов, привносящих в процесс образования обширный исследовательский и популяризаторский компонент.

«Система образования разных регионов, в том числе Ямала, сейчас очень сильно и быстро модернизируется в части инфраструктуры. И коллегам было интересно познакомиться со сценариями использования оборудования. У нас схожая техника: то, что есть в Точках роста, Кванториумах и школах Ямала и в нашем Кванториуме и Технопарке. Наши специалисты поделились своими наработками, рассказали об инновационных проектах, которые здесь реализуются, о студенческих проектных группах. В результате наметили перспективные направления взаимодействия по этой части» — отметила и.о. ректора Наталья Макарова. Она также рассказала гостям, как организованы педагогические практики, в чём их разница в начале и в завершении обучения.



Порядок и спокойствие на ГИА. Семинар для будущих общественных наблюдателей

Перед долгими выходными в Омском педагогическом прошла встреча со студентами, претендующими на статус общественных наблюдателей на ГИА. Им предстоит следить за ходом экзамена и за соблюдением прав его участников. В семинаре приняли участие представители четырёх вузов и одной профессиональной образовательной организации, дистанционно к работе был подключён филиал ОмГПУ в Таре. Правильная работа площадок проведения ГИА крайне важна для региона. Организаторами мероприятия выступили Министерство образования Омской области, региональный информационно-аналитический центр системы образования Омской области и региональный Корпус общественных наблюдателей.

«Можно по-разному выражать сопричастность к стране. Участие в федеральном общественном наблюдении это, на мой взгляд, очень важная работа, которая помогает сделать экзамен лучше, прозрачнее, защитить интересы и права всех его участников: тех, кто сдает экзамен и тех, кто его организует. Большинство из вас в недавнем прошлом сдавали ЕГЭ. От того, насколько четко и грамотно в соответствии с буквой закона он организован, зависят во многом и результаты. В этом году есть интересные изменения, например, по инициативе президента ребятам будет разрешено пересдавать экзамен, поэтому программа экзаменационных дней будет более насыщенная. Вам впервые предоставляется возможность познакомиться со всеми процедурами и нововведениями, которые есть в ЕГЭ, хорошенько во всём разобраться. Я уверена, что обучение, которое вы пройдёте сегодня, будет в любом случае для каждого полезным, потому что компетенции федерального общественного наблюдателя — это экспертная деятельность. Она важна в любой профессии. Педагогический университет со своей стороны также продолжит создавать условия для наблюдателей, которые будут работать в нашем ситуационном центре наблюдения за экзаменом», — отметила и.о. ректора ОмГПУ Наталья Макарова.

Министерство образования Омской области уделяет большое внимание оценке качества и вовлечению в неё общественности. В 2020 году между министерством и омскими вузами, а также Российским Союзом Молодёжи было заключено соглашение по организации мониторинга и оценки качества образования, в том числе деятельность общественных наблюдателей. Омский педагогический в рамках соглашения не первый год становится площадкой для таких мероприятий, а его студенты активно вовлекаются в их проведение. Например, в прошлом году в Омской области для участия в мониторинге ЕГЭ на досрочный период было аккредитовано 25 студентов, 9 из них — представители нашего университета.



Студенты на семинаре изучали не только теоретическую сторону статуса и работы наблюдателя, но и прошли практическую часть, в том числе тренировку заполнения отчёта и тестирование.

Для обеспечения прозрачности государственной итоговой аттестации по всей стране начали работу региональные ситуационно-информационные центры (СИЦ). В Омске такой центр открыт на базе ОмГПУ. Здесь на протяжении всех экзаменационных дней федеральные и региональные общественные наблюдатели будут проводить мониторинг проведения госэкзаменов. В составе наблюдателей из Омска большая часть — студенты ОмГПУ. 43 наших эксперта будут следить за ходом проведения экзаменов в онлайн-формате, и еще 36 – в образовательных учреждениях города.

На связи «Сириус-55». Прошла седьмая профильная смена

В течение недели в ОмГПУ ребята из разных уголков Омской области осваивали методы решения задач экзаменационного и олимпиадного уровней по биологии, географии, обществознанию, истории и математике.

«На смене обучаются 53 учащихся из 16 муниципальных районов Омской области и города Омска. Вместе с ОмГПУ мы проводим обучение по направлению „Наука“, на котором изучают нестандартные задания по биологии, математике, обществознанию, географии. В июне запланированы занятия по направлению „Искусство“, включая акварельную, пастельную и традиционную народную живопись, а также основы графического дизайна плаката. В качестве площадки для смен „Сириуса-55“ ОмГПУ интересен тем, что, будучи одним из самых крупнейших педагогических вузов Сибири с многолетней историей, в нём работают профессионалы своего дела – преподаватели, которые являются докторами и кандидатами наук. Кроме того, здесь есть оснащённые современным оборудованием лаборатории и многофункциональные аудитории, где проходят занятия», — отметил директор БУ ДО «Региональный центр „Сириус 55“» Виктор Викторович Бургер.

На этот раз в проведении занятия принимали участие и студенты, которые провели несколько интерактивных мастер-классов по созданию плоских моделей из бумаги – флексагонов, по использованию технологии дополненной реальности для визуализации математических объектов, по созданию звёздчатых многогранников и по решению головоломки «Пентамино». Участники «Сириуса» с интересом провели время, а студенты на практике усвоили дисциплину «Организация внеурочной деятельности по математике».



Советники советников

Накануне завершилась большая образовательная программа «Деятельность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в профессиональных образовательных организациях» для советников директоров по воспитанию со всей страны. В течение пяти дней с участниками работала команда преподавателей ОмГПУ, колледжей города, региональные эксперты, представители Российского общества «Знание», АНО «Диалог», ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания» и РДДМ «Движение Первых».

Были лекции, тренинги, проектные мастерские, игры, экскурсии, знакомство с эффективными практиками. Новые знания получили 200 советников из множества регионов России.

Омская область включена в реализацию новой философии воспитания с начала запуска проекта. Летом 2023 года в нашем регионе проходили обучение школьные советники по воспитанию, осенью были запущены образовательные программы для советников из профессиональных образовательных организаций. Очное обучение необходимо для внедрения и поддержания единой системы ценностей на всех ступенях образования. Во время образовательной программы в Омске традиционно презентуются лучшие практики в сфере воспитательной работы.

В фокусе внимания были темы мониторинга и проектирования воспитательной среды в профессиональных образовательных организациях, работы в цифровой среде и с цифровыми продуктами, взаимодействия с родительским сообществом, развития студенческого самоуправления, социального и сетевого партнёрства, интеграции инструментов культуры и мотивации.



«Вуз! Media+»

В конференц-зале технопарка ОмГПУ в гибридном формате прошла Медиашкола II Всероссийского молодежного медиафорума «Вуз! Media+». Более 40 участников присоединилось к занятиям.

Лекторы ЦУР Омской области — Кристина Масс, специалист по работе в социальных сетях и Александр Зажирский, старший аналитик — рассматривали основы ведения официальных страниц, их безопасность и фактчекинг. Спикерами второго дня выступили редактор Лидия Чесакова и специалист по видеомонтажу Александра Вереск. Они раскрыли образовательный модуль, посвящённый контентной политике.

Курс полностью практикоориентированный, освещающий наиболее острые повседневные запросы при ведении официальных страниц. Представители медиакоманд факультетов и структурных подразделений не только слушали, но и делились наблюдениями, сложностями и получали консультации. За пять дней интенсива участники познакомились с важной информацией. Для опытных медиаспециалистов курс стал полезным с точки зрения структуризации знаний и проверки себя, а для новичков из медиакоманд это отличный старт для того, чтобы повысить свой уровень в этой сфере.

Продолжением школы стал медиафорум «Вуз! Media+», который прошёл под девизом «Делай красиво и правильно». В течение трёх дней участники обсуждали вопросы коммуникации в медиaprостранстве, постигали мастерство фотографии на мастер-классе по фотоискусству и перенимали опыт спикеров по созданию личного бренда и работе с рекламой. Стратегическими партнёрами проекта выступили УрФУ имени Б.Н. Ельцина и Центр управления регионом Омской области.

Форум стартовал с Панельной дискуссии «Медиакоммуникация и образование. Задачи и перспективы», на которой совместно с приглашёнными гостями обсуждались вопросы внешней и внутренней коммуникации образовательных организаций и будущем университетских медиасообществ.

Вторым тактом стал мастер-класс по фотографии от профессионального фотографа и ирландского танцора Никиты Кудрявцева. Он рассказал про опыт работы с коммерческими фотографиями, поделился приёмами съёмки динамичных процессов и на примере университетского оборудования, которое может быть использовано для работы студенческих медиакоманд, показал, как работать в неудобных и нестандартных по свету пространствах.

Следующим этапом стала работа в лаборатории доцента кафедры педагогики Светланы Владимировны Никитиной «Личный бренд и социальные сети: баланс личного и публичного». Что такое личный бренд, из чего он строится и почему он нужен всем — на эти вопросы искали ответы участники форума. Понимание своей целевой аудитории является одним из важных факторов трансляции смыслов через общие черты и лежит через осознание самого себя и цели построения коммуникации.

На третий день форума состоялась встреча с заместителем председателя и руководителем партнёрского центра ППОС ОмГПУ Екатериной Солдатовой «PR и реклама: ловушки и подводные камни». На лекции-практикуме участники обсудили изменения в законодательстве о рекламе, а также рассмотрели кейсы и лайфхаки правильного взаимодействия с партнёрами.

Самые активные участники форума побывали на экскурсии в съёмочном павильоне телеканала «Продвижение», где узнали о материально-техническом обеспечении площадок и оборудовании, которое используется в создании разножанрового контента. Главный редактор телеканала Татьяна Шкирина ответила на интересующие ребят вопросы о создании контента и его смысловом наполнении.



Цветы на граните

2 мая в Парке культуры и отдыха имени 30-летия Победы уже в четвертый раз состоялась акция «Цветы на граните», приуроченная к празднованию Дня Победы. Организатором мероприятия выступил факультет экономики, менеджмента, сервиса и туризма. Участниками стали более 45 студентов первого курса вместе с деканом факультета Еленой Алексеенко и замдекана факультета Олесей Гешко.

Акция направлена на сохранение памяти о подвиге ветеранов Великой Отечественной войны и выражение благодарности героям, которые отдали свои жизни за мирное небо над головой. На встрече собравшиеся говорили о том, что война – самое трагическое событие в жизни людей. Она несет с собой боль и утрату, жестокость, разрушения и страдания.

«Нет такой семьи в России, которой бы не коснулась Великая Отечественная война. Миллионы погибших, раненых, попавших в плен, эвакуированных – жизнь каждого человека перевернулась, а после войны нужно было найти в себе еще больше сил, чтобы поднять себя и свою страну из руин. Мы с благодарностью вспоминаем наших воинов, защитников, отстоявших мир в жестокой битве. Слишком дорогую цену пришлось заплатить советскому народу за Победу», — отметила Олеся Гешко.

«На площади перед Вечным огнем особенно больно было слушать о горестях войны», — отмечают студенты нашего вуза. На встрече в стихах своей историей поделилась Полина Сухомазова. «В годы с 1941-го по 1945-ый – это жизнь, которую проживали наши родные и близкие. И как бы не было страшно за будущее, любовь к Земле, к Родине, к друг другу всегда побеждает».

Студентка Павла Кербер рассказала о трогательной истории того, как ее прабабушка и прадедушка нашли друг друга практически на поле боя. Так появилась новая семья, продолжением которой стала сама Павла.

Собравшиеся почтили память погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания. Каждый из участников акции смог выразить свою благодарность ветеранам и почтить память павших героев, возложив цветы к Вечному огню.



Студенты ОмГПУ ребятам с особенностями здоровья

В течение семи лет конкурс проектов на тему образования детей с особенностями здоровья традиционно проводился на кафедре дефектологического образования, а в последние три года он вышел за пределы кафедры, охватив благородной инициативой весь университет. Как отмечает организатор состязания, доцент кафедры Ольга Кузьмина, это произошло из-за того, что все третьекурсники вуза начали изучать дисциплину «Обучение лиц с ограниченными возможностями здоровья».

С февраля по май студенты всех факультетов не только разрабатывали проекты, но также апробировали их и представляли результаты на суд жюри. В этом году воплотились в жизнь 33 проекта, в которых приняли участие 434 студента. Научное руководство осуществляли восемь преподавателей кафедры дефектологического образования.

Студенческие проекты касались исследований в области специальной педагогики и психологии, включения детей с нарушениями в развитии в инклюзивное образовательное пространство. Также были представлены различные методические разработки занятий, внеклассных мероприятий и уроков. Проекты получились разнообразными и связанными с будущей профессиональной деятельностью студентов.

Целевая аудитория проекта, для которой студенты придумывали обучающие и развивающие занятия, игры, флешмобы также многообразна. Это дети с нарушениями функций опорно-двигательного аппарата, с сенсорными, речевыми и интеллектуальными проблемами развития, с сочетанными нарушениями, тяжелыми множественными нарушениями развития.

Главная цель конкурса — выявление и развитие психолого-педагогических компетенций студентов ОмГПУ. Члены жюри отметили высокое качество проектов и сложность выбора среди них лучшего. В результате было принято решение о присуждении нескольких призовых мест. Базами для реализации студенческих проектов стали как образовательные организации и подразделения ОмГПУ, так и крупные культурные институции города.



«Время» подводит итоги

Во вторник прошел отчетный концерт Студии танца ОмГПУ «Время». Это первый подобный концерт за три года работы коллектива, его ждали и к нему готовились.

«Мы вдохновились фразой „Молодость способна говорить“, поэтому наш концерт был пропитан мотивом молодости, ценности времени. К концерту готовились 2 месяца, сразу после Студенческой весны не было отдыха, так как мы начали подготовку. Концертом остались довольны, спасибо ОмГПУ за то, что дал возможность реализовать задуманное, и зрителям, что смогли разделить с нами праздник!», — рассказала руководитель коллектива Аделина Балабанова.

Концерт стал особенным событием и для двух выпускниц «Времени» Елены Гузеевой и Дарьи Дергач.

«Для меня этот концерт был очень важным и знаковым, так как я являлась участником коллектива с самого первого набора. Я пришла во „Время“ осенью на втором курсе. В тот момент я искала себя и хотела найти активность, в которой найду единомышленников и смогу раскрыть себя. В школьные годы я танцевала в образцовом коллективе, а когда увидела новую танцевальную команду, сразу написала Аделине и пришла на тренировку, так и закрутилась история длиной в 3 года. Танцы дали мне возможность раскрыть себя, выступать на разных площадках, познакомиться с множеством творческих людей, обрести единомышленников и друзей», — поделилась студентка Дарья Дергач.



Школьники прошли обучение в Летней академии иностранных языков

В ОмГПУ завершилась Летняя академия иностранных языков, участниками которой стали 87 учащихся со всего города. Ребята в течение недели изучали английский, китайский, немецкий и французский языки и познакомились с культурным наследием народов мира. Этот социально значимый проект входит в программу развития университета и реализуется в рамках проекта «Стратегическое позиционирование и региональная интеграция» уже третий год.

Каждый год для Академии выбирается тема. В этом году она посвящена Году Семьи под лозунгом «Любовь к Родине начинается с семьи». Участники познакомятся со страноведческими фактами, поразмышляют о важности семейных связей, ценностей и традиций. Кроме того, в этом году предусмотрено много активностей, направленных на знакомство, взаимодействие и сплочение учебных групп.

«Погружение в языковую среду и активное использование изученного материала в практической коммуникативной деятельности дают отличные результаты. Это подтверждают и ведущие отечественные и зарубежные методисты, а также результаты Летней академии. Отмечу, что все занятия в Летней академии имеют исключительно коммуникативную направленность, поэтому у обучающихся повышается интерес к практическому овладению иностранным языком. Ребята участвуют в квизах, смотрят мультфильмы, проходят фотоквест, играют в национальные игры, создают эмоджи и много другое. Преподаватели факультета активно используют игровые, коммуникативные и современные ИК-технологии, что позволяет максимально индивидуализировать процесс, так как особенностью Академии является разноуровневость и разновозрастность участников», — отметила декан факультета иностранных языков Светлана Полуикова.

Главной целью академии является профессиональная поддержка мотивированных школьников. Команда факультета иностранных языков ОмГПУ помогает ребятам в освоении языков и в совершенствовании коммуникативных умений по 4 языкам: английскому, китайскому, французскому и немецкому. Обучение в Академии состоит из двух модулей. День начинается с занятия с преподавателем, включающего изучение и тренировку лексики и работу с лингвострановедческим материалом.

Второй модуль академии был посвящен проектной деятельности, поэтому участники интенсива под руководством студентов старших курсов готовили и защищали итоговые проекты, в которых отразили всё, чему научились за время обучения. Программа образовательного интенсива была приурочена к Году Семьи.

«В проекте хотели рассказать историю студентов по обмену, приезжающих в семью в другую страну. Так удалось отразить то, что мы изучали с ребятами на протяжении недели: лексику для знакомства и связанную с семейной темой, города Китая и многое другое», — рассказали студентки, проводившие занятия в группе по китайскому языку. Работа в Летней академии иностранных языков – настоящая проверка того, чему ты научился в вузе. Хотя студентки отмечали некоторые сложности, любовь к детям, педагогике и языку – вот те ключи успеха, которые помогли им преодолеть все трудности.

В конце заведующие языковыми кафедрами и декан факультета вручили всем участникам сертификаты об окончании академии.

Омск и океан

Кажется, что наш регион бесконечно далёк от большой воды, но благодаря развитию разных направлений робототехники талантливые ребята имеют возможность развиваться в том, что им интересно.

10-12 мая 2024 года во Владивостоке в бассейне Дальневосточного морского тренажёрного центра МГУ имени адмирала Г.И. Невельского прошли X Всероссийские соревнования по подводной робототехнике.

Команду Омской области представляли обучающиеся Педагогического технопарка «Кванториум» имени академика РАО М.П. Лапчика Береговой Максим, Князьков Федор и Диких Владимир с тренером команды, старшим преподавателем кафедры прикладной информатики и математики ОмГПУ Артёмом Котенко. В апреле они стали победителями регионального этапа соревнований.

На новом соревновательном этапе им были предложены задания по увеличению глобальной системы наблюдения за океаном, защиты и восстановления экосистем и биоразнообразия, сбора данных в океане для решения проблем климатических изменений. Наша команда по результатам двух соревновательных дней вошла в 8 сильнейших и стала лучшей в номинации «Инновационная плавучесть аппарата»!

Вузовский чемпионат по VR-английскому

В университете завершился межфакультетский Чемпионат по английскому языку с использованием VR-технологий «VRIOEC – VR online English Champ». Команды 8 факультетов, за исключением профессионалов – факультета иностранных языков, соревновались в знании языка в аутентичном приложении «Guildford Castle VR».

Организаторами соревнования выступили Технопарк универсальных педагогических компетенций им. В.М. Самосудова и кафедра английского языка факультета иностранных языков ОмГПУ. Авторские задания старшего преподавателя этой кафедры Анастасии Сергеевны Лапиной студенты выполняли под руководством преподавателей межфакультетской кафедры иностранных языков и факультета математики, информатики, физики и технологии.

Использование VR-технологий позволило студентам погрузиться в атмосферу англоязычной среды, расширить свой словарный запас и улучшить навыки общения на английском языке. Чемпионат не только стимулировал интерес к его изучению, но и помог студентам развить свои коммуникационные навыки.

«Такая коллаборация предметной дисциплины и VR-технологии в формате чемпионата на наш взгляд повышает вовлечённость в изучение иностранного языка, делает этот процесс более комфортным и интересным, способствует росту качества иноязычного образования», – рассказала один из организаторов Анастасия Сергеевна.



По результатам 3 испытаний победителем стала команда факультета начального, дошкольного и специального образования. Второе место получила команда факультета математики, информатики, физики и технологии, а тройку призеров замкнули студенты факультета истории, философии и права.

Весна – время спорта

Накануне в Омском педагогическом прошел VIII Студенческий фестиваль ГТО. Состязание собрало более 80 участников: сотрудников вуза, студентов девяти факультетов и Университетского колледжа ОмГПУ, а также целую спортивную семью.

Участники состязаний соревновались в нескольких спортивных дисциплинах: беге на 60 метров и 1-3 км, подтягиваниях, рывке гири, отжиманиях, метании гранаты и др. По результатам всех испытаний победителем VIII Студенческого фестиваля ГТО стал факультет истории, философии и права, а призовые места распределились между факультетом математики, информатики, физики и технологии и Университетским колледжем ОмГПУ.

Студентка факультета иностранных языков Евгения Иванова пригласила на фестиваль всю свою семью: родителей и братьев. «Для нас фестиваль прошел весело! Это ценное времяпрепровождение со всей большой семьёй, ощущение поддержки от самых близких и командный дух. Любовь к спорту родители нам прививали с детства. Во-первых, личным примером – мама у нас потомственная лыжница, а папа с детства самостоятельно занимался карате. Во-вторых, через совместную деятельность – мы вместе катаемся на лыжах и сноуборде, устраиваем забеги даже в отпуске, пробуем новые виды спорта, посещаем бассейн, ходим в горы», – рассказала Евгения.

На золотой знак ГТО нормативы выполнила студентка факультета экономики, менеджмента, сервиса и туризма Екатерина Чигорьева, серебряный знак получили 11 участников, а бронзовый знак – 21. Призеры были награждены кубками и медалями, а всем участникам вручены сертификаты.

Кроме того, в Центре тестирования ВФСК ГТО «Сибирский нефтяник» прошел Региональный фестиваль ГТО среди студентов вузов Омской области. В течение всего года они соревновались в 21 дисциплине на Спартакиаде образовательных организаций высшего образования.

Последним этапом стали соревнования по лёгкой атлетике, на которых выступили 264 спортсмена. Совместными усилиями студентки заняли 3 место, и были награждены медалями и грамотами. В индивидуальных соревнованиях Анна Башкирова заняла второе место в беге на 3 км и третье место в беге на 1,5 км. Третье место в беге на 3 км заняла Наталия Лобанова (ПиП). Анна Башкирова несколько лет шла к своим призовым местам. «Я была рада поучаствовать в соревнованиях. Подготовка к ним проходила легко, но сами состязания были непростыми. Особенно тяжело было во второй день, когда дистанция составляла 3000 метров. Конечно, мне хотелось занять призовое место и у меня это получилось», – поделилась Анна.



**20 июня стартует Приемная
кампания в ОмГПУ**

Ежемесячная газета «Молодость» Омского
государственного педагогического университета

Распространяется бесплатно

Редакция газеты «Молодость»:
644099, Омск, наб. Тухачевского, 14, каб. 250
Телефон: 24-64-20
Эл. почта: smm@omgpu.ru